

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 86 (1029)  
Воскресенье  
6 июля 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## КАЖДЫЙ КОЛХОЗ, КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ--КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

### НАСТОЙЧИВЫЙ, САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД В ТЫЛУ ОБЕСПЕЧИТ ПОБЕДУ КРАСНОЙ АРМИИ НАД ВРАГОМ

#### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занятые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Непель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что таким образом захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя—товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор—токарь турбинного цеха. Дочь товарища Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин,—говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода,—что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли

крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись. «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сурпризом».

**Для победы важен  
участок любой,—  
На любую работу  
Иди, как на бой!**



#### В ОТВЕТ НА РЕЧЬ ВОЖДА

#### ВСЕ ДЛЯ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

Речь вождя народов товарища Сталина вызвала новый подъем советского патриотизма среди строителей второй народной магистрали. Выступая на митинге членов сельхозартели «Новый мир» и «Новая жизнь», стахановец строительства тов. Абаимов простыми словами выразил мнение всех колхозников.

—Нашей родине угрожает серьезная опасность,—заявил он.—Людоеды из лагеря германского фашизма, как голодные волки, продолжают лезть на нашу цветущую родину. Стахановской работой, упорным трудом будем всячески крепить тыл, тем самым помогая нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистских извергов. Победа будет за нами! Наше дело правое, мы защищаем свободу, честь, свою родную жизнь

Волчихинские колхозники практическими делами показывают как нужно работать в военное время. В целом Волчихинский сельский Совет финплан II квартала выполнил на 140 процентов. Досрочно рассчитались с государством (за шесть месяцев) по мясу, молоку, шерсти, яйцам. Хорошо работают колхозники на строительстве дороги. Отдельные стахановцы добились замечательной производительности труда. Например, звено Евдокии Николаевны Крыловой ежедневно выполняет задания на 330 процентов, звено Анастасии Ивановны Баусевой—до 300 процентов и другие.

Колхозники дали крепкое слово работать еще лучше: досрочно закончить строительство второй народной магистрали, отлично подготовиться к уборочной. П. КУДРЯШОВ.

#### Производственный подъем

СОВХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА. 5. (По телефону). 4 июля на митинге, посвященном выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, коллектив совхоза обязался работать не покладая рук. Рабочие дали слово—работать производительнее во много раз. Служащие и инженерно-технические работники обязались ежедневно отрабатывать на производстве по 4 часа сверх установлен-

ного рабочего дня. А домохозяйки решили участвовать во всех полевых работах.

Тут же после митинга все организовано выехали на сенокос. Тт. Карманов, Махрачев, Шибанов, Литвяк показали образцы труда. Дружно вышли на прополку и посадку овощей домохозяйки. Женщины-трактористы тт. Горбатова, Железина, Кутанина и другие заменили ушедших на фронт трактористов. С. МЕЛИХОВ.

#### Школьники помогают колхозу

В ответ на вероломное разбойничье нападение фашистов Германии на нашу родину учащиеся Ломовской школы стали помогать колхозникам в борьбе за высокий урожай. Начало этому замечательному подвигу положила группа пионеров—Паша Журилкина, Тама-

ра Кириллова, Вера Артемьева, Маруся Моисеева, Лида Хорькова и другие. Хорошо работает первоклассница Тося Кириллова. Сейчас ребята пропагандируют овощные культуры. Колхозный агроном тов. Францевич работе школьников дал отличную оценку. КИРИЛЛОВ.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ. Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА ВОЕННОЕ ВРЕМЯ ВРЕМЕННОЙ НАДБАВКИ К СЕЛЬХОЗНАЛОГУ И К ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ С НАСЕЛЕНИЯ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных ст. 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячной зарплате свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячной зарплате свыше 500 рублей — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики) зарплат которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих и приравненных к ним плательщиков) при месячной зарплате до 300 рублей — 100 процентов; при месячной зарплате свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов;

при месячной зарплате свыше 500 рублей — 200 процентов. С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой установленной на тощим Указом, произвести из заработной платы за июль по июлю 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.



## Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германско-итальянских военных сил против советских портов.

В этих видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военноморских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского черноморского флота.

# О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 г.

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г.

(Окончание. Начало смотри в газетах за 2 и 4 июля).

## V. По уборке и заготовкам льна и конопли

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают все партийные, советские и земельные органы, правления колхозов районов, занимающихся льноводством и коноплеводством:

а) установить по каждой МТС и колхозу конкретный план ручной и машинной уборки льна и конопли и обеспечить уборку в сжатые агротехнические сроки (5—6 дней);

б) провести расстил и замочку всей льняной соломы в августе месяце и конопляной — в сентябре, не допуская разрыва между уборкой, обмоломом, расстилом и мочкой;

в) обеспечить к 1 августа с. г. ремонт льнопенькопунктов, сушилок, льномяльных и льнотрепальных машин, льномолотилок. К 1 сентября с. г. закончить строительство льнопенькопунктов и сушилок. Произвести замочку не менее 25 проц. урожая льносоломки, для чего обязать облко, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить строительство к 1 августа с. г. 3.700 баллонов, 6.700 решеток и 50 культурных мочил, а также обеспечить ремонт и создание новых водоемов в колхозах.

## VI. По уборке и заготовкам картофеля и овощей

1. Провести тщательную уборку овощей и картофеля, обратив особое внимание на борьбу с потерями, обязательно производя при уборке картофеля перепахку и боронование картофельников.

2. Обеспечить своевременный уход за маточниками двухлетних овощных культур, их уборку и закладку на хранение для высадки на семенные цели в 1942 году, в соответствии с решением исполкома облсовета о семеноводстве овощных культур.

3. Обеспечить выполнение обязательных поставок картофеля и овощей каждым колхозом, колхозником и единоличным хозяйством. Разъяснить колхозникам, что продажа картофеля и овощей может быть разрешена лишь в том случае, если колхоз исправно сдает

овощи и картофель в соответствии с установленными месячными сроками сдачи овощей государству.

4. Рекомендовать правлениям колхозов по решению общего собрания колхозников сдавать государству картофель с обобщественных посевов в счет выполнения колхозниками своих обязательств перед государством со своих приусадебных участков, удерживая это количество из причитающегося им картофеля по трудодням. Сохранить прошлый порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок картофеля, распределяют по трудодням и, в первую очередь среди тех, кто работает на копке и вывозке картофеля, 10 процентов от сданного государственным заготовительным пунктам количества картофеля.

## VII. По организации труда в колхозах

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы партии и исполкомы райсоветов обеспечить повседневный контроль за точным проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обратив особое внимание на укрепление производственных бригад и звеньев. Широко внедрять на всех работах индивидуальную сдельщину и выделение участков внутри бригад и звеньев колхозникам до окончания уборки

урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников.

В период уборки урожая, начиная с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна. Для полного использования женского труда на уборочных работах, обязать исполкомы райсоветов и правления колхозов организовать детские ясли и ясли ады.

## VIII. По массово-политической работе

1. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что успех уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б) сумеют обеспечить организационно-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием, поднять политическую и производственную активность колхозников, работников МТС и совхозов и организовать их на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед районом и колхозами.

Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в руководстве колхозами, которые заключаются в том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские советы и первичные партийные организации свяклись с тем, что ряд колхозов длительное время является отстающим, не вникают в причины плохого состояния этих колхозов, не изучают их экономики и не принимают мер, чтобы покончить с их отставанием.

Обязать райкомы ВКП(б)

обеспечить руководство территориальными, колхозными партийными и комсомольскими организациями так, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавляли социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов, организовали их на борьбу за высокую производительность труда, повседневно внедряли опыт передовиков среди широких колхозных масс.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов сосредоточить массово-политическую работу в бригадах и звеньях, повседневно разъяснять колхозникам решения партии и правительства. На примерах героической борьбы нашей доблестной Красной Армии с зарвавшимся кровожадным фашизмом мобилизовать колхозников на самоотверженную работу.

Шире привлекать к агитационной работе среди колхозников колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

3. В ближайшие дни провести собрания первичных партийных организаций, общие собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить итоги весеннего сева и наметить мероприятия по каждому колхозу, совхозу и тракторной бригаде, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции в установленные сроки.

4. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Ардатского, Дивеевского, Фоминского, Лукояновского, Шатковского, Выксунского и Павловского районов, допустившие срыв выполнения установленных планов весеннего сева, должны сделать из этого серьезные выводы, ликвидировать недостатки в руководстве колхозами и успешным проведением работ по уходу за посевами, образцовым проведением уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов показать свою способность по-большевистски руководить колхозами и выполнять решения партии и правительства.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность в том, что все партийные и непартийные большевики, стахановцы и стахановки, все колхозники и колхозницы Горьковской области, вооруженные историческими решениями нашей партии и правительства, и в ответ на бандитское нападение фашистских извергов на нашу Родину приложат все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться и провести уборку урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Ответственный редактор  
В. С. Сергуни.

с. Чернуха, Горьковской области  
Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000  
Заказ 78 МЦ. 13971.